

# 牵起爱人的手

随着年龄的增长，我每次参加别人的婚礼，听到司仪要求一对新人向端坐的二老双亲鞠躬行礼时，便忍不住泪眼婆娑，是想念父母生儿育女的艰辛，还是品味一对夫妻婚后的风雨兼程？总之，别有一番滋味在心头。

一对光鲜幸福的新人在鼓乐、鞭炮和大家的祝福声中步入婚姻殿堂，柴米油盐、锅碗瓢盆交响曲便从此开始。从单身贵族到二人世界，夫妻尝到了新婚的甜蜜和生活的责任、义务、繁琐、牵挂。随着三口之家的形成，真正的家庭生活便开始了，生活中会面临种种繁琐的家务，更少不了品味育儿的艰辛，任何人都逃不了这些羁绊。

历经风雨，方见彩虹，当自己的付出有了回报，看着自己和爱人的爱情结晶一天天快乐成长，生活被安排得井井有条，你又怎能不为之幸福和欣慰呢？

当我们和自己的伴侣生活了多年后，会感到对方对自己是那样平淡无奇，却有忘不了的牵挂。难怪在圣洁的婚礼上，神父总会问新人：“无论疾病还是健康，贫穷还是富有，你是否都愿意爱他，照顾他，尊重他，接纳他，永远对他忠贞不渝直至生命尽头？”

执子之手，与子偕老，一对经过数年婚姻而一直牵手的夫妻早已成了对方的依靠，你中有我，我中有你，言谈举止越来越相似，那该是怎样的相濡以沫啊！

除了彼此珍惜，更多的该是感恩——感恩我们的父母，他们给了我们生命，并千辛万苦地抚养我们长大；感恩我们生活的时代如此美好，让我们受教育、明事理、成家立业；感恩我们能有自己的患难知己，甘苦同享。于是，我们牵起爱人的手，共同走进更幸福的生活！

(西工区 夏宝萍)



绘图 焦雅琦

• 我爱我家

## 同题作文 本期话题:早春·找春

### 蜡梅枝头俏

呵气成冰，我匆忙行走在厂里的路上，突然，我留意到墙角处那一抹鹅黄的身影。

光秃秃的枝丫上，开满了串串蜡梅，似小家碧玉般俏丽地露出头来，羞答答地张望着冰冷的天地，欲语还休。

在这严冬，我们闻不到桃李芬芳，听不到鸟儿吟唱，寻不着天上春燕翩飞，觅不到柳叶似二月剪刀。它或许还在纳闷：这繁花似锦的热闹哪里去了？怎落得天阴沉、雾清冷，连那人儿也都隐去了身影？即便如此，它依然身着透明的薄缕纱衣，在那无人的角落暗吐芬芳，悄然绽放。

蜡梅是冬的舞者。人们偶尔兴起踏雪寻梅，在那广阔的天地间寻觅梅的芳踪，映着那皑皑白雪，那梅或红得令人心疼，似一团火将人的心烤化；或洁白无瑕，令人心生怜意，恨不得将它捂在怀中替它受苦。梅花香自苦寒来，古往今来，人们赞梅、品梅，多少脍炙人口的诗句将其表达。

抬头看去，夕阳西下，慢慢淡去最后的光芒，天色暗了下来。高大的杨树上，几个孤寂的鸟巢点缀着光秃秃的枝丫，偶有几只出来觅食的喜鹊会翩然飞下，叫声打破了冬日的寂静；草坪上，丛丛枯草颓败伏地，等待着来年发新芽；在这寒冷的冬天，唯有那株株蜡梅迎风绽放，即使是不显眼的鹅黄色，也能够点亮人们的眼睛。

蜡梅开了，仿佛在向人们报告春天的消息。于是，我停下脚步，敬佩之情油然而生。

(涧西区 雨鸽)

• 凡人小记

• 五味人生

• 文学ABC

### 王大妈养猪记

一日，王大妈忽然发现小猪不吃食，便想起了“一猪不吃糠，俩猪吃得香”的经典名谚。她立即赶到集市，又买回了一头小猪。

又过了几天，俩小猪一起得了厌食症，王大妈真是“此情无计可消愁，才下眉头，却上心头”。在与街头大婶的闲聊中，她听说音乐可以促进食欲，便回家央求老伴儿买回一台录音机。此后，

每到喂猪时，王大妈便把录音机放在猪圈墙头，放一些流行音乐，可是小猪根本不买账；王大妈又给小猪播放轻音乐，还是无效；放儿童歌谣，小猪仍无反应，真是“对猪弹琴”。两头小猪卧在角落里一动不动，不久就死了。

王大妈叹道：“猪圈风水不好啊！”她发誓从此不再养猪。

(孟津县 王利环)

### 让你因我而幸福

偶尔看到央视《小崔说事》，主持人崔永元与被采访者成都武侯实验中学的师生，在谈笑间讲故事、叙真情，我感触颇深。

感触之一是武侯实验中学的师生，在李镇西校长的引领下，与学生家长一起感受到了“幸福完整的教育生活”带来的成功感，“让人们因为我的存在而感到幸福”的人文精神深入人心。

有两个年轻的班主任，在面对形形色色的学生时，采用的教育方法有独到之处。面对青春期调皮的男生，女教师根据男女生的生理特点循循善诱，让学生认识到自己的错误，同时教育男生帮助女生，使得班级空前团结。

男教师在处理班级偷窃问题时，与李镇西校长协商，在不伤害学生自尊心的前提下，很有人情味地教育学生，收到了良好效果。我们可能都知道这些教育方法，但是实施的时候是否耐心，能否坚持，是个问题。该中学“让人们因为我的存在而感到幸福”的人文精神就是在这些细枝末节中体现出来的。

让我感触最深的是主持人崔永元，他在本次采访中的一些细节让我感动。他当时请来两名学生接受采访，其中一名女生面部被烧伤，留下疤痕，相貌可想而知。

女孩登台时，崔永元很轻松地对她说

说：“你来到中央电视台了，看到我这个主持人也不让我签名？”小女孩笑了笑，小崔紧接着说：“求求你，让我给你签个名吧！”现场一阵大笑，气氛轻松了，小女孩也露出了轻松的笑容，接着小崔又是签名又是合影。他是故意显摆自己的吗？是故意搞笑吗？显然不是！他是想以此影响这名女生，让她自信。

什么是优秀节目主持人？这就是！有些主持人也会主持节目，但不一定能制造出这样的氛围。

我想，不论做主持人还是做教师，都应该有“让人们因为我的存在而感到幸福”的人文精神！

(涧西区 梁永建)

### 快乐其实很简单

一天，我在上班途中看到两个清洁工正在争抢着什么，其中个子较低、体态略瘦的师傅高举着一件东西，笑着并着急地大声说：“别动，别动，招（洛阳地方话：小心）弄坏了！”另一个较高、较胖的老师傅笑着说：“哪会弄坏呢？让我听听！”

小个子说：“100多块呢，招弄坏了。”

大个子见夺不过来，便松开了手。

小个子看对方不抢了，便露出了舒心的笑容，并宝贝似的看着手中的东西，说：“100多块钱呢！”

这时，我才看清他们在争抢一个像收音机一样的东西。

小个子说：“让你听听吧。”他按了一下按键，那东西便传出了优美的唱段。我不懂戏曲，不知唱的是哪一出，但从他们俩的脸上，我看到了满足和快乐。

每天上班，我都能碰到这些打扫卫生的师傅，经常跟他们打招呼，彼此比较熟悉，我便问道：“师傅，您拿的是什么呀？”

小个子告诉我：“这是能装U盘的收音机，我们打扫完卫生，边休息边听

戏，可美啦！”

看着这两位满脸阳光灿烂的师傅，我突然想到，其实快乐很简单，快乐与钱多钱少没有必然联系。

由此我想到前一阵子《洛阳晚报》上介绍的“豆芽哥”。“豆芽哥”白天卖豆芽，晚上跳拉丁舞，每天快快乐乐的，既为生活奉献着，又享受着生活。

是啊，无论金钱多少，无论地位高低，只要努力工作，好好生活，不攀比，不计较，就会快乐的。

快乐其实很简单！

(涧西区 华丽)